
 

127 

Курадовець Ю.В., Федорук Я.Г. 

СУЧАСНІ СТРАТЕГІЇ ВПРОВАДЖЕННЯ 

ГНУЧКОСТІ В ЛАНЦЮГАХ ПОСТАВОК ЯК ЗАСІБ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОЇ АДАПТАЦІЇ ДО ЗМІН У 

ВИМОГАХ СПОЖИВАЧІВ 
 

Впровадження гнучкості в ланцюгах поставок стає все більш 

критичним для підприємств у сучасному конкурентному середовищі. 

Споживачі вимагають більшої різноманітності, швидкості та якості 

продуктів, що ставить під сумнів ефективність традиційних методів 

управління ланцюгами поставок. Гнучкість стає ключовим фактором успіху, 

оскільки вона дозволяє підприємствам ефективно реагувати на 

швидкозмінні ринкові умови, зберігати конкурентну перевагу та 

забезпечувати задоволення потреб споживачів. 

Сучасні стратегії для впровадження гнучкості в ланцюгах поставок 

засновані на розумінні та використанні передових технологій, розвинених 

методів управління та партнерства з усіма учасниками ланцюга поставок. Ці 

стратегії відображають потребу у прискоренні реакційності, підвищенні 

ефективності та оптимізації ресурсів. 

Гнучкість в ланцюгах поставок охоплює широкий спектр аспектів, 

включаючи гнучкість виробництва, логістики, управління запасами та 

співпрацю з постачальниками. Підприємства шукають способи мінімізувати 

затримки, забезпечити своєчасну поставку товарів, оптимізувати запаси та 

знижувати витрати. А це все вимагає не лише технологічних інновацій, але й 

стратегічного планування, адаптації та готовності до змін. 

Сучасні стратегії гнучкості в ланцюгах поставок є ключем до успіху 

для підприємств, оскільки вони дозволяють ефективно пристосовуватися до 

змін у вимогах споживачів та умов ринку, а гнучкість стає основою для 

стійкості та конкурентоспроможності, допомагаючи підприємствам 

забезпечити задоволення потреб споживачів та досягти успіху у 

швидкозмінному світі бізнесу. 

На рис. 1 зображено ключові аспекти, які визначають сучасні стратегії 

гнучкості в ланцюгах поставок, зокрема: 

Модульність продукту - є не просто стратегією, а справжньою 

філософією розробки та виробництва, яка перетворює підходи до створення 

товарів чи послуг. Вона полягає в тому, щоб розглядати продукт як набір 

окремих частин - модулів, кожен з яких має свою функціональність та 

можливості. Ці модулі можуть бути комбіновані, а також змінюватися, щоб 

відповідати різним потребам ринку чи індивідуальним вимогам клієнтів. 

Ідея застосування модульності полягає у створенні продуктів, які 

можуть швидко адаптуватися до змін у вимогах споживачів. 
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Ключові аспекти стратегії гнучкості в ланцюгах поставок

Клієнтоорієнтований підхід

Спільне використання ресурсів

Розширюваність

Легкість заміни та оновлення

Модульна архітектура

Стандартизація інтерфейсів

Стратегічне управління відносинами з постачальниками

Стабільність та страхування від ризиків

Гнучкість та реактивність

Якість та надійність

Технологічна різноманітність

Різноманітність постачальників

Стратегії оптимізації запасів за допомогою аналітики даних

Колаборативне управління запасами з постачальниками

Використання технологій інформаційних систем управління запасами (IMS)

ABC-аналіз

Модель періодичного перегляду запасів

Just-in-Time (JIT) або точно вчасне виробництво

Співпраця з постачальниками та партнерами

Модульність виробничих процесів

Гнучкість в плануванні та управлінні

Принципи Lean і Kaizen

Гнучка лінія виробництва

Автоматизація та роботизація

Фокус на якості та стандартизації

Цифрова трансформація виробничих та логістичних партнерів

Розвиток електронної комерції та мобільних додатків

Блокчейн у логістиці

Аналітика даних та штучний інтелект (AI)

Інтернет речей (IoT) у логістиці

Використання систем управління логістикою (WMS, TMS)

Залучення керівництва та співробітників

Запасні плани та бізнес-контингентність

Виконання та моніторинг

Планування заходів з управління ризиками

Аналіз ризиків

Ідентифікація ризиків

Використання технологій

Модульність продукту

Постачальницька диверсифікація

Стратегії управління запасами

Розвиток гнучких виробничих систем

Цифрова оптимізація логістики

Стратегії ризик-менеджменту

 
Рис.1. Ключові аспекти стратегії гнучкості в ланцюгах поставок [7, 13, 14] 
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Замість того, щоб створювати цілісні продукти з нуля кожного разу, 

компанії розробляють базові модулі, які можна комбінувати, розширювати 

або модифікувати, щоб створити різноманітні продукти за потребами ринку. 

Це дозволяє підприємствам швидше впроваджувати нові продукти, 

зменшуючи час розробки та виробництва [11]. 

Застосування модульності виробництва дозволяє компаніям легко 

адаптуватися до змін у вимогах ринку та попиту, забезпечуючи при цьому 

високу якість продукції та задоволення потреб клієнтів. Це також дозволяє 

ефективніше використовувати ресурси та зменшувати витрати, оскільки 

окремі модулі можуть бути використані у різних продуктах або проектах. 

Одним із ключових аспектів модульності є стандартизація інтерфейсів 

та архітектури, що дозволяє легко змінювати та розширювати 

функціональність продукту. Крім того, модульні продукти відкривають 

шлях для більшого співробітництва та інтеграції між різними компаніями та 

галузями. 

У світі, де швидкість та гнучкість стають все більш важливими, 

модульність продукту стає важливою конкурентною перевагою для 

підприємств. Вона дозволяє швидше реагувати на зміни в ринкових умовах 

та забезпечує стабільність та стійкість бізнесу в умовах невизначеності. 

Тому модульність продукту не лише сприяє інноваціям та покращенню 

продуктів, але й робить компанії більш готовими до майбутніх викликів. 

Розробка модульних продуктів відкриває безліч можливостей для 

підприємств у всіх галузях. Замість того, щоб перебудовувати весь продукт 

в разі змін або вдосконалень, компанії можуть просто змінювати або 

додавати окремі модулі, що дозволяє зберігати стабільність основної 

конструкції та швидше реагувати на нові вимоги ринку [12]. 

Крім того, модульність продукту сприяє виникненню інновацій та 

розвитку нових ринків. Завдяки можливості постійної модифікації та 

вдосконалення, компанії можуть більш ефективно відповідати на змінні 

потреби споживачів та створювати унікальні рішення, які задовольняють 

конкретні вимоги ринку. 

Не останню роль відіграє й вплив модульності на сталість продукту. 

Швидкість та зручність модульних систем дозволяє підприємствам 

економити час та ресурси на розробку та виробництво, забезпечуючи при 

цьому високу якість та конкурентоспроможність своїх пропозицій. 

Постачальницька диверсифікація - це не лише стратегія, а 

ефективний захід забезпечення безпеки та стабільності для ланцюгів 

поставок. Вона полягає в тому, щоб не ставати залежним від одного 

постачальника чи одного регіону, а розподілити ризики та можливості між 

різними постачальниками з різних частин світу. 
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Ключовою метою постачальної диверсифікації є зменшення ризиків, 

пов'язаних з обмеженнями поставок або непередбаченими подіями, такими 

як природні катастрофи або політичні нестабільності. Шляхом розширення 

бази постачальників на кілька регіонів або країн, підприємства забезпечують 

собі більшу стійкість та гнучкість у виробництві та поставках [9]. 

Ця стратегія вимагає ретельного планування та аналізу ризиків. 

Важливо розглядати різноманітність постачальників як можливість для 

збереження стійкості та для доступу до різноманітних ресурсів та 

технологій. Кожен постачальник може мати свої переваги та недоліки, і 

вміле використання цієї різноманітності дозволяє підприємствам 

забезпечити ефективну та надійну роботу ланцюга поставок. 

Гнучкість та готовність до реагування на зміни є ключовими аспектами 

постачальної диверсифікації. Маючи кілька постачальників на різних 

ринках, компанії можуть швидше адаптуватися до змін у вимогах або 

умовах постачання, забезпечуючи при цьому стабільність виробництва та 

поставок. 

Важливо також встановлювати та підтримувати ефективні відносини з 

кожним постачальником. Комунікація, довіра та спільні цілі є ключовими 

для успішної співпраці, особливо у сфері постачання. 

Загалом, постачальницька диверсифікація є важливою стратегією для 

будь-якої компанії, що прагне забезпечити стабільність та гнучкість у своїй 

діяльності. Шляхом розширення бази постачальників та розподілу ризиків, 

підприємства можуть забезпечити собі міцну основу для успішної роботи в 

умовах невизначеності та змін на ринку. 

Постачальницька диверсифікація також сприяє покращенню 

конкурентоспроможності компанії. Розподіл ризиків між різними 

постачальниками дозволяє уникнути ситуації, коли проблеми з одним 

постачальником призводять до припинення виробництва чи поставок. Це 

дає перевагу перед конкурентами, які можуть бути більш залежними від 

одного або декількох постачальників. 

Крім того, постачальницька диверсифікація може стимулювати 

інновації та підвищення якості продукції. Робота з різними постачальниками 

може привести до нових ідей, технологій та підходів до виробництва. 

Конкуренція між постачальниками також може змусити їх підвищити якість 

своїх товарів або послуг, щоб привернути більше клієнтів. 

Необхідно також враховувати соціальні та етичні аспекти при виборі 

постачальників. Компанії все частіше звертають увагу на умови праці, 

екологічну відповідальність та інші аспекти стосовно постачальників. 

Обрані постачальники повинні відповідати цим стандартам, щоб уникнути 

ризиків репутаційних та правових проблем. 
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Стратегії управління запасами є ключовим елементом ефективного 

функціонування ланцюга поставок та оптимізації виробничих процесів. Ці 

стратегії впливають на кожен аспект управління запасами, спрямовуючи 

зусилля на зменшення витрат, уникнення надмірної або недостатньої 

наявності товарів та підвищення ефективності виробництва. 

Одна з ключових стратегій - це модель Just-in-Time (JIT), яка 

передбачає точне вчасне постачання матеріалів та компонентів, необхідних 

для виробництва, щоб уникнути надмірних запасів. Це допомагає знизити 

витрати на зберігання запасів та підвищити продуктивність [5, с.195]. 

Іншою важливою стратегією є модель періодичного перегляду запасів, 

де рівень запасів періодично оцінюється, і замовлення робляться відповідно 

до потреб виробництва. Це дозволяє уникнути недостатньої або зайвої 

наявності товарів та зменшити ризик втрат. 

ABC-аналіз є іншою важливою стратегією, яка допомагає 

класифікувати запаси за їхньою важливістю. Це дозволяє фокусувати увагу 

на управлінні найважливішими запасами, забезпечуючи їх ефективне 

використання та оптимізацію [2, с.435]. 

Використання технологій інформаційних систем управління запасами 

(IMS) дозволяє автоматизувати та оптимізувати процеси управління 

запасами, знижуючи витрати та покращуючи ефективність. 

Колаборативне управління запасами з постачальниками - це стратегія, 

що ґрунтується на розвиненому співробітництві з постачальниками, що 

допомагає зменшити час доставки та покращити точність прогнозів попиту. 

Стратегії оптимізації запасів за допомогою аналітики даних 

дозволяють отримувати інсайти щодо попиту та інших факторів, що 

допомагають у прийнятті обґрунтованих рішень щодо управління запасами. 

Вирішальним аспектом будь-якої стратегії управління запасами є 

постійний моніторинг та аналіз ефективності. Підприємства повинні 

постійно оцінювати свої запаси, прогнозувати зміни в попиті та умовах 

поставок, а також вдосконалювати свої стратегії відповідно до ринкових 

умов та внутрішніх факторів. Тільки такий підхід дозволить компаніям 

ефективно управляти своїми запасами та забезпечувати стабільність та 

успішність своєї діяльності. 

Розвиток гнучких виробничих систем (ГВС) є ключовим для успіху 

підприємств у сучасному динамічному ринковому середовищі. ГВС означає 

здатність підприємства швидко адаптуватися до змін у попиті, технологіях, 

виробничих процесах та ресурсах, забезпечуючи високу якість продукції та 

ефективне використання ресурсів. 

Автоматизація та роботизація стали невід'ємною частиною ГВС, 

допомагаючи оптимізувати виробничі процеси та збільшити продуктивність. 

Гнучкі лінії виробництва дозволяють швидко змінювати конфігурацію та 
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параметри для виробництва різних продуктів або реагувати на зміни в 

попиті. 

Принципи Lean Manufacturing та Kaizen (постійне вдосконалення) 

використовуються для постійного покращення ефективності виробничих 

процесів, зменшення витрат та усунення зайвого відходу. 

Гнучкість в плануванні та управлінні, така як методи Scrum або Agile, 

дозволяють організувати виробничі процеси та розподіл ресурсів з 

урахуванням змінного попиту та умов ринку [10]. 

Модульність виробничих процесів дозволяє швидко замінювати та 

модифікувати окремі компоненти для відповіді на змінні вимоги. 

Співпраця з постачальниками та партнерами допомагає у спільному 

вирішенні виробничих завдань та обміні ресурсами та інноваціями. 

Фокус на якості та стандартизації є ключовими елементами успішної 

реалізації гнучких виробничих систем. Забезпечення високої якості 

продукції є критичним для збереження репутації підприємства та 

задоволення потреб споживачів. Стандартизація процесів дозволяє 

підприємствам ефективно управляти виробничими операціями та 

забезпечувати послідовність та надійність результатів. 

Розвиток гнучких виробничих систем вимагає постійного 

вдосконалення та змін в культурі підприємства. Це означає не лише 

впровадження нових технологій та методів роботи, але й зміну підходів та 

відношень всередині організації. Важливо створювати сприятливу 

атмосферу для інновацій та експериментів, що сприяє постійному розвитку 

та вдосконаленню. 

Загалом, розвиток гнучких виробничих систем є стратегічним кроком 

для будь-якого підприємства, що прагне залишатися 

конкурентоспроможним у сучасному глобальному ринковому середовищі. 

Гнучкість, ефективність та якість є ключовими конкурентними перевагами, 

які допомагають підприємствам залучати клієнтів, зберігати лояльність 

споживачів та досягати стабільного розвитку. 

Цифрова оптимізація логістики - це застосування передових 

технологій для покращення всіх етапів логістичного процесу. Завдяки 

цифровим інноваціям, підприємства можуть забезпечувати швидку та 

ефективну доставку товарів, зменшуючи час та витрати на логістичні 

операції. 

Одним із ключових аспектів цифрової оптимізації є використання 

систем управління логістикою, які автоматизують та оптимізують складське 

господарство, транспортування та доставку. Інтернет речей (IoT) дозволяє 

моніторити стан товарів та транспортних засобів у реальному часі, що 

полегшує виявлення проблем та оптимізує використання ресурсів. 
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Аналітика даних та штучний інтелект (AI) допомагають аналізувати 

великі обсяги інформації, роблять прогнози попиту та допомагають 

виявляти та усувати проблеми у логістичних процесах. Технологія блокчейн 

забезпечує прозорість та безпеку у всьому ланцюгу поставок. 

Розвиток електронної комерції та мобільних додатків спрощує процес 

замовлення та отримання інформації про доставку для покупців. Співпраця з 

логістичними партнерами для впровадження цифрових технологій 

допомагає оптимізувати управління всіма етапами логістичного процесу [3, 

с.126]. 

Цифрова оптимізація логістики є важливим чинником для підвищення 

ефективності та конкурентоспроможності підприємств у сучасному світі. 

Впровадження цифрових технологій дозволяє забезпечувати більшу 

швидкість та ефективність у виконанні логістичних операцій. 

Цифрова оптимізація логістики є ключовою для підвищення 

конкурентоспроможності підприємств у сучасному глобальному ринковому 

середовищі. Використання передових технологій дозволяє підприємствам 

ефективно відповідати на зростаючі вимоги та очікування споживачів, що 

щоденно змінюються. Від цифрової оптимізації залежить не лише швидкість 

та якість доставки, але й загальна ефективність бізнесу в цілому. 

З використанням систем управління логістикою, IoT, аналітики даних, 

AI та інших цифрових інструментів підприємства можуть забезпечити 

найвищий рівень сервісу та задоволення клієнтів. Реалізація цих технологій 

дозволяє підприємствам знижувати витрати, оптимізувати ресурси та 

мінімізувати ризики в логістичному ланцюзі [8, с.213]. 

Наголос на цифровій трансформації у логістиці також сприяє 

створенню більш стійкої та сталої системи управління ланцюгом поставок. 

Забезпечення прозорості, безпеки та ефективності у кожному етапі 

логістичного процесу є стратегічно важливим для досягнення успіху на 

ринку та задоволення потреб клієнтів. 

Стратегії ризик-менеджменту не лише є ключовими для успішного 

функціонування бізнесу в умовах невизначеності, але й становлять основу 

для його стійкості та витривалості в змінних умовах ринку. Ризик-

менеджмент охоплює широкий спектр дій та стратегій, спрямованих на 

ідентифікацію, аналіз, оцінку та керування ризиками, які можуть вплинути 

на діяльність організації. 

Ці стратегії не обмежуються лише управлінням випадковими подіями, 

такими як природні катастрофи чи фінансові кризи. Вони також охоплюють 

прогнозування та управління ризиками, пов'язаними з інноваціями, змінами 

в законодавстві, технологічними вибухами або змінами в конкурентному 

середовищі. У сучасному світі, де невизначеність і зміна стали нормою, 
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ризик-менеджмент стає необхідністю для забезпечення стабільності та 

успіху. 

Ефективний ризик-менеджмент передбачає розробку комплексної 

стратегії, яка охоплює всі аспекти діяльності організації. Він вимагає 

активного впровадження культури безпеки та свідомого ставлення до 

ризиків на всіх рівнях управління, від верхівки до низу. Крім того, 

ефективний ризик-менеджмент включає в себе використання передових 

аналітичних інструментів, цифрових технологій та систем моніторингу, які 

допомагають вчасно виявляти та реагувати на ризики [15, с.371]. 

Особливу увагу слід приділяти розвитку гнучких та адаптивних 

стратегій ризик-менеджменту, які дозволяють організації ефективно 

реагувати на зміни в зовнішньому середовищі та швидко адаптуватися до 

нових умов. Забезпечення неперервності бізнесу та мінімізація втрат у разі 

виникнення непередбачених подій стає критичною складовою успішного 

управління організацією. 

Ризик-менеджмент є процесом, що вимагає постійного моніторингу та 

оновлення. Зміни в зовнішньому середовищі, включаючи нові технології, 

регулятивні вимоги та стратегічні зміни, можуть вплинути на ризики, з 

якими зіштовхується організація. Тому важливо постійно адаптувати 

стратегії ризик-менеджменту до нових умов. 

Однією з ключових складових ефективного ризик-менеджменту є 

створення планів невідкладних заходів. Ці плани визначають, як організація 

буде реагувати на негативні події або кризові ситуації, що можуть 

виникнути. Вони дозволяють швидко та ефективно втручатися для 

мінімізації збитків та відновлення нормального функціонування. 

Окрім реагування на ризики, важливо також активно займатися їхньою 

передбаченістю. Це означає оцінку потенційних ризиків та розробку 

стратегій їх попередження. Чим більше уваги приділяється передбаченню 

можливих загроз та розробці заходів їх запобігання, тим менше ймовірність 

виникнення проблем у майбутньому. 

Загалом, ризик-менеджмент виступає не лише як інструмент для 

управління негативними наслідками ризиків, але й як ключовий елемент 

стратегічного планування та розвитку бізнесу. Впровадження ефективної 

системи ризик-менеджменту допомагає забезпечити стабільність, 

витривалість та конкурентоспроможність організації в умовах постійної 

зміни та невизначеності. 

У сучасному динамічному бізнес-середовищі, де зміни є нормою, 

важливою складовою успіху є гнучкість в ланцюгах поставок. Стратегії, 

спрямовані на впровадження гнучкості, виявляються ключовими для 

забезпечення ефективного та конкурентоспроможного функціонування 

підприємств. 
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Модульність продукту дозволяє швидко реагувати на зміни вимог 

ринку, розширювати асортимент і адаптувати продукцію до індивідуальних 

потреб клієнтів.  

Постачальницька диверсифікація, як важлива стратегія в управлінні 

ланцюгами поставок, забезпечує більшу стійкість та надійність у 

забезпеченні необхідних ресурсів та матеріалів. Шляхом розподілу ризиків 

між різними постачальниками та регіонами, компанії можуть зменшити 

вплив непередбачуваних обставин на свою діяльність та забезпечити 

безперебійність виробництва.  

Цифрова оптимізація логістики відкриває нові можливості для 

підвищення швидкості та точності обробки замовлень, вдосконалення 

взаємодії з клієнтами та постачальниками, а також ефективного управління 

запасами. 

Стратегії управління запасами, використання гнучких виробничих 

систем, а також розробка і впровадження стратегій ризик-менеджменту 

стають невід'ємною складовою гнучкості в ланцюгах поставок. Вони 

допомагають підприємствам ефективно виявляти та керувати ризиками, 

забезпечуючи високу стійкість та гнучкість у виробництві та поставках. 

У цілому, сучасні стратегії в управлінні ланцюгами поставок не лише 

допомагають підприємствам пристосовуватися до змін у вимогах 

споживачів, але й забезпечують їхню ефективність у складних та 

непередбачуваних умовах сучасного ринкового середовища. 

Отже, у сучасному світі, де швидкість змін і нестабільність ринку 

стали нормою, гнучкість в ланцюгах поставок стає не лише стратегічним 

вибором, але й важливою необхідністю для підтримки ефективної адаптації 

до змін у вимогах споживачів. Сучасні стратегії впровадження гнучкості в 

ланцюгах поставок відображають перехід від традиційного, статичного 

підходу до більш адаптивного й реактивного управління, спрямованого на 

забезпечення невідкладної реакції на зміни у вимогах ринку та споживачів. 

Гнучкість в ланцюгах поставок передбачає не лише здатність швидко 

реагувати на зміни, але й активне прогнозування та попередження майбутніх 

ризиків і тенденцій. Це вимагає від компаній розробки імпульсивних 

стратегій, які поєднують у собі ефективність виробництва, динамічне 

планування та навчання зі здатністю до оперативного втручання. 

Успішна імплементація гнучкості в ланцюгах поставок також залежить 

від розуміння важливості співпраці та взаємодії з постачальниками, 

партнерами та стейкхолдерами. Побудова відносин на основі взаємного 

довіри та взаємовигідності стає ключовим фактором успіху в умовах 

постійної зміни та нестабільності. 

У кінцевому підсумку, сучасні стратегії впровадження гнучкості в 

ланцюгах поставок створюють основу для ефективного управління змінами 
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та забезпечують підприємствам можливість не лише виживати, але й 

процвітати в умовах невизначеності та конкурентного середовища. Шлях до 

успіху полягає в гнучкому та адаптивному підході до управління, який 

сприяє підтримці та розвитку бізнесу в умовах постійних змін. 

Загалом, впровадження цих сучасних стратегій не тільки дозволяє 

підприємствам адаптуватися до швидко змінних умов ринку, але й створює 

умови для підвищення конкурентоспроможності, забезпечуючи гнучкість та 

ефективність у ланцюгах поставок. 
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